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Tournoi du lundi 12 octobre 2015 – Donne 22 – Est donneur
 Une enchère de rencontre bien venue                         Est/Ouest vulnérables
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                             A65
V965                       
-
A97654
 R108                   DV32
8                R74  
 ARV10875       D6432
 D3        V   
974                     
                  AD1032  
      9
 R1082

        Les enchères :

  N          E         S         O
              -           -        1K
 2T        2K       3C*    5K
 5C         -           -         -
 
 *l’enchère à saut de 3C montre une bonne 
couleur 5° à coeur ET un fit  4° à trèfle  (la 
présence de l’enchère d’Est à 2K n’y change 
rien). Vous avez ici l’enchère du livre 
(enchère dite « de rencontre ») Profitez-en, 
ce n’est pas si souvent !

 COMMENTAIRES       
1 – Les enchères :
On peut discuter l’intervention à 2T mais on est vert, on a 6 cartes et la chicane carreau n’est pas sans 
intérêt. Qui plus est, il deviendra peut-être difficile de se manifester ensuite. Quand Est met 2K, Ouest sait  
qu’il  pourra enchérir au moins à la manche sinon au chelem (loi  des atouts),  mais pour autant doit-il  
brusquer les enchères ou pas ? Cela dépend évidemment de la réponse de Sud : Si Sud produit la bonne 
enchère de 3C (voir ci-dessus), alors oui  5K sans aucun doute. Si Sud se contente de fitter à 3T, c’est moins 
évident, mais 5K aurait ici le grand avantage d’enterrer les cœurs définitivement. Si Sud met 3C, Nord 
n’aura aucun mal a dire 5C sur les 5K d’Ouest. 
A partir de là Ouest doit prendre peur du double fit  de Nord-Sud et ne pas les pousser au chelem ou  
prendre un contre qui lui coûterait 500, alors que N/S ne sont eux pas vulnérables. 
2 – Le jeu : 
Si on joue à carreau en Est/Ouest, on fait 10 levées en perdant 3 AS ; si on joue à Trèfle en Nord/Sud, on 
réalise 12 levées en réussissant l’impasse coeur et en défaussant un pique sur le 5° cœur. Mais si on joue à  
l’atout cœur N/S va faire 13 levées en défaussant cette fois deux piques perdants sur les deux trèfles extra-
gagnants ! 
Jouer un chelem ici n’est ni très évident ni très sûr : après tout, il manque le Roi de cœur et Dame-Valet de 
trèfle. Rien que cela ! De plus, Ouest à l’entame à l’atout cœur SAIT que son As de carreau ne passera pas : 
il pourrait donc mettre la pression en entamant un petit pique après quoi Sud n’aurait plus le droit de  
rendre la main sans chuter de deux… !
En revanche ne pas trouver le contrat à  cœur est très dommageable : dans le tournoi, 10 paires ont joué à 
carreau, 1 à trèfle et 3 à cœur seulement (dont deux ont d’ailleurs été contrées ce qui est totalement anormal  
quand  on  se  rend  compte  qu’en  Est-Ouest,  les  levées  de  défense  sont  inexistantes,  Ouest  sachant 
parfaitement dès la réponse de son partenaire qu’aucun de ses carreaux ne se fera en flanc… !) 


